

“平安奥运、和谐奥运”做出最大的贡献。  
(徐春芳)

## 宣化煤气总公司入户收费实现微机程序化

为了提高工作效率,降低资金成本,减轻收费员劳动强度,避免人工开据发票的差错,从2008年7月1日起,该公司所有收费人员入户查表收费由过去的手开发票改为使用POS机录入数据并随机打印发票。收费员不用再携带大量的卡片、发票、圆珠笔等,而且POS机录入数据准确,日、月帐目自动汇总,并且可直接由微机对POS机进行数据传输,实现方便、快捷、准确的效果。在使用前,由信息中心人员对收费员进行了POS机正确操作的培训,达到了人人会使用的效果。此举使公司营业收费进入微机程序化管理,为总公司今后全面实现科学化、程序化、系统化、现代化管理奠定了坚实的基础。

(孙秀文 吴祖民 康 莉)



## 郴州市新华联燃气有限公司三大措施保安全

为了确保奥运特别防护期安全、稳定、连续供气,郴州市新

华联燃气有限公司上下齐动,以“保证气源、加强巡检、强化培训”三大措施积极应对,效果明显。针对奥运期间餐饮业及居民用气量剧增的特点,新华联燃气有限公司提前与天然气上游企业预订预提气量,做好气源应急预案,合理调度在途气源,千方百计保证市民用气。

由于奥运期间正是施工旺季,为了防止第三方施工损坏燃气管道,新华联燃气有限公司成立了以王瑞光总经理为组长的奥运期间安全生产领导小组,在原有常设运行、巡线人员的基础上,公司各部门负责人分班带领专职、兼职安全员,加强对气站、瓶组站、重点管线、商业用户及大型住宅小区等重要部位、重要设施、重要地段进行巡查巡检,发现问题及时处理。

鉴于奥运特别防护期时间长、跨度大,员工容易产生松懈思想的情况,新华联燃气有限公司8月11日至17日专门组织安全及规范培训,全员参与《湖南省燃气管理条例》、《应急预案》及燃气规范学习,提高员工的安全防范意识。  
(刘群华)

## 济南市 D300 燃气管道被挖断

济南市二环东路与山大北路交叉口直径300mm的中压燃气管道被挖断,造成管道燃气严重泄漏,影响了附近山大五宿舍、百花小区、嘉恒大厦等1500户居民正常用气。事故发生后,济南港华燃气有限公司工作人员正在加

紧抢修,以尽快恢复供气。

记者在事故现场看到,挖掘机挖出的大坑足有两3m深,在坑底的泥水里不断翻着水泡,空气中弥漫着浓重的煤气味。济南港华抢修人员正在临时设立的警戒线内紧张工作。

据悉,这已经是近日来济南港华供气区域内发生的第二起因施工造成的燃气管道人为损毁事故,上周日也是因为同样原因,历山路燃气管道也曾经被挖断,影响了附近居民正常用气。

据悉,短短两个月时间,因施工挖断管道造成的管道燃气泄漏事故已经发生多起。而造成这些事故的根本原因在于一些单位和个人安全意识淡薄,置管道燃气安全于不顾,盲目追求施工进度,随意毁损地下燃气管线。虽然济南港华采取了各种安全防范措施,例如在燃气主管道上面进行标记,埋设警示带,在水井、阀门井及其它有燃气设施的重要位置设置警示牌,明确管道位置;每次市区进行大规模道路施工之前,都抽调技术骨干成立监护小组,工作人员同工程指挥部和施工单位负责人密切配合,提供燃气管网图纸并指认具体位置以及派监护人24h对施工现场进行监护等,但收效甚微,各种施工机械仍然不断对燃气管道构成威胁。由于缺少相应的监管和追究制度,济南港华抢修部门对此也很无奈,只有时刻提高警惕,最大限度做好抢修工作,以免造成严重后果。对此,济南港华燃气有限公司呼吁各单位在施工前一定要到该公司了解地下燃气管网及设施的分布情况,不要让燃气管道再“受

伤”。如有任何问题,请拨打济南港华客户服务热线“88931190”进行咨询。(李靖 王丽冰)

### 兖州市开展 “迎奥运 保平安” 燃气安全专项检查

为进一步规范燃气经营秩序,确保奥运会期间兖州辖区燃气安全,2008年7月23日至25日,由兖州市建设局、安监局、质监局、工商局和消防大队组成联合检查组,对全市燃气行业安全管理工作进行了专项检查。此次检查,重点对各燃气企业贯彻执行安全生产法规、安全生产责任制度和持证上岗制度落实情况、从业场所执行行业标准情况、建立事故应急救援预案及演练情况、燃气器具经营情况,以及城区燃气管网安全运营情况等方面进行了详细检查。通过检查,共查出安全隐患48处、违法经营19家,逐一下达了限期整改通知书,并将对整改情况进行跟踪督查和复查,以彻底消除隐患,确保奥运期间燃气安全稳定。

(付中亚)

### 济南港华“燃气安全 进万家”活动全面启动

2008年7月27日,济南港华燃气有限公司在山东省军区机关宿舍大院开展“迎奥运、进万家、保平安,燃气安全进社区”客户关注小组活动,标志着该公司为期一个月的“燃气安全进万家”

活动全面启动。在活动现场,济南港华工作人员通过宣传展板、向市民发放《燃气安全常识及事故案例》宣传材料,提供服务咨询、入户安全检查等形式,普及燃气常识,提高广大客户的安全用气意识。现场共发放各类宣传材料300余份,提供咨询和户内安检100余人次。

据了解,按照实山东省建设厅“迎奥运、进万家、保平安”燃气安全综合治理活动统一部署,济南港华燃气有限公司精心准备,细化标准,组织各窗口单位近400名员工积极参与,自2008年7月下旬至8月20日,将陆续推出一系列举措,全面做好燃气安全检查和宣传工作。

针对部分居民客户安全用气意识薄弱的实际情况,结合夏季用气特点,济南港华将对大纬二路以东该公司供气区域内所有燃气客户室内燃气安全状况进行普查。普查内容包括燃气设施是否符合规范,灶具、热水器、壁挂炉、燃气泄漏保护切断装置是否正确安装和使用情况,并逐户发放《燃气安全常识及事故案例》宣传材料。为保证落实,公司入户安检人员在检查时,由客户填写《管道燃气户内设施安全检查宣传检查表》,对发现的问题及时进行分类汇总,由专门人员进行整改,随时发现和排除事故隐患,保障客户使用安全。同时,济南港华将以宣传展板和张贴海报等形式在辖区内各居民小区内开展燃气安全常识普及工作,并通过驻济新闻媒体宣传燃气安全常识,提高广大市民的安全意识,促进全社会对燃气安全问题的关注。

目前,济南港华各项安全检查和宣传工作已经拉开序幕,广大客户如有问题请拨打港华热线“88931190”进行咨询。

(李靖)

### 班组长自纠自查促安全

“以事故教训为镜子,查班组长身边有无安全隐患,有无违章指挥和有无违章作业”是重庆能投集团川九建设公司在夏季“安全季”暨“百日督查”活动中针对班组长开展的自查自纠活动,有效地促进了班组建设和安全施工。

为了实现安全施工,川九建设公司各项目部以重庆能投集团典型事故通报为镜子,对照镜子,要求班组长提高警惕,进行反思麻痹、反盲目乐观以及反骄傲自满的安全事故教育,并且掀起了查事故隐患、查“三违”的新高潮。公司第六项目部查出安全隐患11条,制止违章指挥1起,违章作业14人次。对查出的隐患和违章及时整改处理,并对身边无安全隐患,无“三违”的班组长进行了奖励。这种以事故教训为镜子进行自纠自查的方法,有力推动了班组安全生产的深入开展。

(杨海云 谭兴元)

### 邯郸市煤气公司及 时发现并处理一起 煤气泄漏事故

2008年7月22日10点30分,在邯郸市丛台路与陵西大街